
 

 
 
Bureau de Direction 19/11/22 

1 
 

PROCES VERBAL 
 

Bureau de Direction  
de la Ligue de Bretagne de Football 

 
Réunion du  Samedi 19 novembre 2022 

9h00 au siège de la Ligue à Montgermont 

Présidence M. Jean-Claude HILLION 

Présent(e)s : MM. Lionel DAGORNE, Stéphane GOURET, Alain LE FLOCH, Philippe 
LE YONDRE, Jean Pierre LORGEOUX, Rémy MOULIN, André 
TOULEMONT 

Assiste à la séance  M. Philippe GEORGES, Directeur Général  
 

 
 

A. LECTURE PROCES-VERBAL 

 
Le Bureau de Direction prend connaissance du procès-verbal de la réunion du Comité de Direction 
du 8 Octobre 2022. 
 

 

B. INFORMATIONS DU PRESIDENT 

 
1. Civilités 

• Nécrologie : 
Informé par son Président des décès de Messieurs : 

- Jean-Pierre Gonidec, ancien Trésorier de la Ligue de Bretagne et Président 
du District Finistère Sud 

- Johan Hamel (42 ans). Arbitre fédéral 1, licencié en Ligue d'Occitanie.  
 

Le Bureau de Direction adresse ses sincères condoléances aux familles et aux proches des 
regrettés disparus. 
 

2. Bilan Assemblée Générale de la Ligue du 29/10/22 à Locminé 
 
L’assemblée s’est très bien déroulée dans son ensemble avec comme points importants, la 
nouvelle pyramide des championnats seniors Homme, l’adoption du vœu des Gas St Majan 
Plouguin et l’intervention du CTRA sur le « profilage des arbitres » par l’application VOR. 
 
La prochaine Assemblée Générale 2023 devrait avoir lieu sur le territoire du District des 
Côtes d’Armor. 
 
À la suite d’un souci logistique lié à la restauration dont le club support n’est en aucun cas 
responsable, le Bureau décide de ne pas prélever les repas supplémentaires pris par les clubs. 
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3. IR2F : La convention-cadre relative à la régionalisation des formations courtes au sein de 

l’IR2F Bretagne est transmise à chaque District pour signature. 
 

4. Mouvement du Personnel LBF 
 
Vincent BODESCOT, responsable Juridique et Administratif prendra son poste au 3 janvier 
2023 en remplacement de Marie-Christine SOURDIN qui a fait valoir ses droits à la retraite. 
 
Benoit OLLIVO, prendra son poste d’Assistant Informatique également à compter du 3 janvier 
2023. 
 
Le Bureau leur souhaite la bienvenue à la Ligue de Bretagne de Football. 

 
5. Dossiers et courriers divers 

 

• - Séminaire des Référents Régionaux RSO 
 
Gautier Poirat, Yann Kervella et Jean-Pierre Lorgeoux étaient présents à ce séminaire 
qui avait comme thèmes :  
Lutte contre les discriminations : « le vivre ensemble » dans nos clubs, 
- #marquerdemain, l’engagement RSO de la FFF, 
- Protégeons nos licenciés, 
- TELETHONFOOT, mobilisez-vous pour 2022 
 

• - Bilan des Journées de l’Arbitrage La Poste en Bretagne   
 
Une Porte ouverte était organisée au Centre Technique Bretagne Henri Guerin à 
Ploufragan, malheureusement un seul club était présent. 
 

• - CNOSF : conciliation EF Servon  
 
Actuellement, nous sommes toujours en attente de la réponse du CNOSF. 
 

• - Statistique Licences 
  
Au 16 novembre 2022, nous avons traité 140 219 licences contre 136 586 la saison 
dernière à la même date, soit + 2.66%. 
 
Au 19 novembre, 140 354 licences réparties comme suit : 
 
District des Côtes d’Armor : 26 893 
District du Finistère : 36 879 
District d’Ille-et-Vilaine : 45 781 
District du Morbihan : 30 801 
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C. QUESTIONS DIVERSES &INFORMATIONS 

 
 
Le Président informe que les bons « essence » de la FFF et des bons d’achats NIKE ont été distribués 
aux différents clubs bénéficiaires. Mini buts 50% pris en charge par le FFF et 50% par les territoires.  
Les bornes de recharge électriques seront activées au siège de la Ligue avant la fin de l’année. 
Au vu de la surface du toit du siège de la Ligue et sur les conseils du Maître d’ouvrage, une étude 
mériterait d’être lancée sur le photovoltaïque. 
À la suite du séminaire des Présidents de Ligue, l’IFF souhaite qu’une baisse de 30% sur les 
inscriptions BMF hors apprentissage soit réalisée. 
La réforme sur la loi sur le sport est toujours en réflexion, mais comment la mettre en place ? 
 
Rémy Moulin signale la très bonne tenue de la réunion FAFA LBF/LFA au siège de la Ligue très 
intéressante et enrichissante. 
 
Lionel Dagorne, s’interroge sur la convention de mise à disposition CTDDAP.  
Il informe également que la LFA aurait choisi le club de Landévant dans le cadre d’animations Coupe 
du Monde, mais que le club aurait été obligé de revoir son organisation par rapport aux aides promises 
initialement par la LFA. 
 
Alain Le Floch, à la suite d’un courrier de Mr Frédéric Raymond, celui-ci s’interroge sur le prix du 
remboursement kilométrique. En effet, pourquoi les indemnités de remboursements ne sont pas 
identiques ? 
Le Bureau s’interroge de passer à 0.40€, mais le Président demande une étude. Cette décision ne 
peut être prise qu’en Comité de Direction. 
 
Jean-Pierre Lorgeoux, rappelle que la ville de Lorient sera une place forte du prochain Téléthon et 
qu’il a assisté à une réunion en Visioconférence avec les organisateurs. La Ligue sera encore 
présente pour ce Téléthon avec l’opération 1 but = 2€ et le District du Morbihan sera également 
présent avec différentes manifestations. 
Il demande aussi la possibilité d’avoir la présence des salariés aux différentes Assemblées de la Ligue 
afin que les clubs puissent identifier l’ensemble du Personnel. 
Il rappelle qu’en son absence ce sont Jean-Claude Hillion et Lionel Dagorne qui assisteront à la remise 
des Hermines d’or à Lorient où Elodie Coppola sera récompensée dans la catégorie arbitre. 
 
André Toulemont s’interroge du lieu où pourrait se dérouler la remise du Challenge qualité foot. Le 
Bureau est d’accord pour solliciter l’EA Guingamp. Le Directeur Général sollicitera l’EAG  à ce sujet. 
  
Philippe Le Yondre, fait un rappel sur le dossier du FC Beauregard concernant une licence refusée 
par la Commission Régionale de Délivrance des Licences et indique que le club fera appel de cette 
décision. 
Il précise aussi qu’il est urgent de réfléchir sur le plan du Développement de l’Arbitrage. 
Dans le cadre des contrats d’objectifs, il s’interroge sur notre organisation des nouvelles pratiques. 
 
Jean Claude Hillion Jean Pierre Lorgeoux 
Président  Secrétaire Général 
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